

津津有味譜

陳存仁

完甘草治療胃潰瘍說明：它已經成功，是近二十年來的工作。現將中華醫藥雜誌上的一段文字轉載如下：

「甘草的藥理作用，是一種緩和劑，對內臟肌肉的緊張痙攣以及各種疼痛，可緩解症狀，達到止痛目的。如使用

般大劑量，可以抑制中樞神經系統，使

胃酸、胃液分泌減低，對胃腸方面，有

利尿作用。

甘草烏賊骨粉：烏賊骨粉，能愈合

胃潰瘍，補文已經指出過。此法以甘草為

輔助，烏賊骨粉為輔，對於潰瘍有凹陷狀

的緩和作用，抑制太陽皮膚與舊社，防

止不良刺激。因此甘草用來防治胃

潰瘍，相當有效。

甘草使中藥常用的藥物，產生甘草及十二指腸潰瘍，是有所據的。」又醫

新彌甘麻青海等地，產量驚人，甘草是

若干動物，像豬、馬、猴子，以及一些

鳥類，遇到胃部不舒時，他們

都會叫野外去找甘草嚼食，作為天然

的治療劑。中國人試驗方法，常用甘草

作治療動物腸胃的要約。

日本人考察到甘草對胃病的療效，

已經有四十多年的文獻記錄。美聯社曾

經在日本發出一個電報，說是日本人研

究甘草的藥理作用，利用遊艇巡游希臘。

這個「水底警察」，是希腊的古物

總監督派里登，馬里納托斯教授創辦

的，希臘為政府於去年下半年付諸實施，他

們以快艇為警局，主要任務附止海底上

升為止。

「四六四」

，幫助撫養禽畜的目的。服用方法：有甘

草粉和甘草煎劑。根據我們用法，採用

利尿作用，尤其是對內臟粘

膜有保護作用。因此對神經機能的恢

復有良好的影響，切斷病理性惡性循環

，幫助撫養禽畜的目的。服用方法：有甘

草粉和甘草煎劑。根據我們用法，採用

利尿作用，尤其是對內臟粘

膜有保護作用。因此對神經機能的恢

復有良好的影響，切斷病理性惡性